
CO NÁS ČEKÁ O POSLEDNÍ NEDĚLI PO ZJEVENÍ PÁNĚ - MASOPUSTNÍ? 

POSLEDNÍ NEDĚLE PO ZJEVENÍ – PROMĚNĚNÍ PÁNĚ          19. února 2012  

Dej mi poznat svoje cesty, Hospodine, uč mě chodit po tvých stezkách. Veď mě cestou své pravdy  

a vyučuj mě, vždyť jsi Bůh, má spása. (Žalm 25,4–5) 

První čtení: 2. Královská 2,1–12 

Stalo se, když Hospodin chtěl vzít Elijáše ve vichru vzhůru do nebe, že Elijáš s 

Elíšou se právě ubírali z Gilgálu. Elijáš řekl Elíšovi: „Zůstaň zde, protože mě 

Hospodin posílá do Bét-elu.“ Elíša mu odvětil: „Jakože živ je Hospodin a jakože 

živ jsi ty, neopustím tě.“ I sestoupili do Bét-elu. Proročtí žáci, kteří byli v Bét-elu, 

vyšli k Elíšovi a otázali se ho: „Víš, že Hospodin dnes vezme tvého pána od tebe 

vzhůru?“ Odvětil: „Vím to také. Mlčte!“ A Elijáš mu řekl: „Elíšo, zůstaň zde, 

protože Hospodin mě posílá do Jericha.“ Odvětil: „Jakože živ je Hospodin a 

jakože živ jsi ty, neopustím tě.“ I přišli do Jericha. Proročtí žáci, kteří byli v 

Jerichu, přistoupili k Elíšovi a řekli mu: „Víš, že Hospodin dnes vezme tvého 

pána od tebe vzhůru?“ Odvětil: „Vím to také. Mlčte!“ Tu mu řekl Elijáš: „Zůstaň 

zde, protože Hospodin mě posílá k Jordánu.“ Odvětil: „Jakože živ je Hospodin a 

jakože živ jsi ty, neopustím tě.“ I šli oba spolu. Padesát mužů z prorockých žáků 

šlo za nimi a postavilo se naproti nim vpovzdálí; a oni oba stáli u Jordánu. Elijáš 

vzal svůj plášť, svinul jej, udeřil do vody a ta se rozestoupila, takže oba přešli po 

suchu. A stalo se, jak přešli, že Elijáš řekl Elíšovi: „Požádej, co mám pro tebe 

udělat, dříve než budu od tebe vzat.“ Elíša řekl: „Ať je na mně dvojnásobný díl 

tvého ducha!“ Elijáš mu řekl: „Těžkou věc si žádáš. Jestliže mě uvidíš, až budu 

od tebe brán, stane se ti tak. Jestliže ne, nestane se.“ Pak šli dál a rozmlouvali. 

A hle, ohnivý vůz s ohnivými koni je od sebe odloučil a Elijáš vystupoval ve 

vichru do nebe. Elíša to viděl a vykřikl: „Můj otče! Můj otče! Vozataji Izraele!“ A 

pak už ho neviděl. I uchopil své roucho a roztrhl je na dva kusy. Amen. 

Tužby 

2. Abychom s radostí Bohu sloužili, modleme se k Hospodinu. 

3. Abychom slávu Božího jména nesli, modleme se k Hospodinu. 

Modlitba  

Bože, světlo tvého slova zazáří do našich srdcí. Proměň nás skrze svého Syna, 

abychom evangeliem proměňovali svět! Svým svatým Duchem nás osviť, ať 

slyšíme slova Ježíše Krista, našeho Pána. Amen. 



Druhé čtení: 2. Korintským 4,2–6 

Apoštol Pavel říká: "Nepotřebujeme skrývat nic nečestného, nepočínáme si 

lstivě ani nefalšujeme slovo Boží, nýbrž činíme pravdu zjevnou a tak se před 

tváří Boží doporučujeme svědomí všech lidí. Je-li přesto naše evangelium 

zahaleno, je zahaleno těm, kteří spějí k záhubě. Bůh tohoto světa oslepil jejich 

nevěřící mysl, aby jim nevzešlo světlo evangelia slávy Kristovy, slávy toho, který 

je obrazem Božím. Vždyť nezvěstujeme sami sebe, nýbrž Krista Ježíše jako Pána, 

a sebe jen jako vaše služebníky pro Ježíše. Neboť Bůh, který řekl ›ze tmy ať 

zazáří světlo‹, osvítil naše srdce, aby nám dal poznat světlo své slávy ve tváři 

Kristově." Amen. 

Evangelium: Marek 9,2–9 

Po šesti dnech vzal s sebou Ježíš jen Petra, Jakuba a Jana a vyvedl je na vysokou 

horu, kde byli sami. A byl proměněn před jejich očima. Jeho šat byl zářivě bílý, 

jak by jej žádný bělič na zemi nedovedl vybílit. Zjevil se jim Elijáš a Mojžíš a 

rozmlouvali s Ježíšem. Petr promluvil a řekl Ježíšovi: „Mistře, je dobré, že jsme 

zde; udělejme tři stany, jeden tobě, jeden Mojžíšovi a jeden Elijášovi.“ Nevěděl, 

co by řekl, tak byli zděšeni. Tu přišel oblak a zastínil je a z oblaku se ozval hlas: 

„Toto jest můj milovaný Syn, toho poslouchejte.“ Když se pak rychle rozhlédli, 

neviděli u sebe již nikoho jiného, než Ježíše samotného. Když sestupovali s hory, 

přikázal jim, aby nikomu nevypravovali, co viděli, dokud Syn člověka nevstane z 

mrtvých. Amen. 

SLOVO NA NEDĚLI:  

ZNÁME HO !  

Četls právě evangelium o proměnění Páně. Na co jsi myslel, když jsi to četl? 
Asi: „ Už to znám, tolikrát jsem to už slyšel!“  
Jenže křesťanství není z toho, co z něj známe, ale jak žijeme s Pánem v den 
sváteční i všední, zda s Ním máme osobní vztah.  
O čem si myslíme, že známe dokonale, to většinou známe nejméně. Když si 
rodiče myslí, že znají své děti, pak přestanou poslouchat, co mluví, pozorovat je, 
usilovat o důvěru. Pak si mohou být jistí, že se jednoho dne dovědí věci, nad 
kterými budou žasnout, poznají, že své děti neznali.  
Když si děti myslí, že znají své rodiče, že je mají prokouknuté, pak začnou 
kolem nich chodit jako kolem kusu starého nábytku, který užívají. Ale nikdy je 
nenapadne, blíž si ho všimnout, dokud někdo cizí jej nezačne obdivovat.  
Když si myslí žena, že zná svého muže, když už nic nového od něj nečeká,  



když už pořádně ani neposlouchá, co říká pak ho přestává znát. A to pak bývá 
okamžik, ve kterém jej začne poznávat a obdivovat někdo druhý.  
S naším křesťanstvím to bývá tak, jako v tom zevšednělém manželství: Myslíme 
si, že všechno už známe, protože se už o nic nezajímáme, dál si nelámeme 
hlavu. Není problémů ani otazníků.  
Kolik procent křesťanů si přečte za celý život aspoň jedenkrát celé evangelium! 
Obávám se, že to není víc, jak 10%!  
A přece víme, že evangelium není jen  vyprávění o dávných událostech,  
ale o tobě. Musím si stále znovu připomínat: je to proroctví o tvém jednání.  
Je to zrcadlo, jaký jsi a co děláš, jak žiješ s Bohem!  
Dnešní evangelium chce otřást naším navyklým křesťanstvím: I ty jsi jako 
apoštolové.  
Už tolikrát jsi slyšel Krista v jeho evangeliu.  
Moc kázání jsi už slyšel, a čím víc jich slyšíš, tím míň s tebou hnou. Už tolikrát 
jsi říkal, že věříš v Krista, že svou víru ani nepraktikuješ. Uvěřil jsi v něj dřív, 
než jsi jej doopravdy poznal.  
Zažil jsi už také někdy okamžik „proměnění“: Možná ve chvíli modlitby, snad 
při přijímání,  zahlédls jeho velikost a skvělost jeho láskyplné tváře. Ale také 
jako Petr jsi hned začal stavět chatku ze svých představ o něm, do které sis jej 
uzavřel, představy o něm stabilizoval. Už jej znáš.  
Ale Kristus je jiný, než si mnohdy představujeme, je větší, než si myslíme.  
Dnes se v nás má znovu probudit zvědavost: Kdo vlastně je Ježíš z Nazareta?  
Řekneš: „Přece to víme: Je pravý Bůh a pravý člověk.“ Správně. Ale to je jen 
jeho „charakteristika“, věroučné vyjádření. To ještě není osobní setkání.  
Stane se ti u lidí: setkáš se poprvé se známou osobností. Dosud jsi ji znal jen z 
vyprávění. Máš radost a říkáš si: Vypadá jinak, než jsem si představoval.  
U takové osobnosti jako Ježíš musíš též počítat s překvapením.  
Kdykoli se nám podaří poznat jej o trochu blíž, vždy zjistíme, že je jiný,  
než naše dosavadní představa.  
Naší Horou proměnění - místem setkání s Ním - je nám při bohoslužbách stůl 
Páně. Vyhlížejme jej znovu a znovu s novou dychtivostí. Snad i nám bude dáno, 
že zahlédneme blíže, lépe, jeho oslavenou tvář. Amen. 
 
Přímluvné modlitby:  
O Ježíši jsme tolikrát slyšeli, tolikrát jsme jeho jméno vyslovili, že už jsme jako 
apoštolové, kteří s ním byli stále, každodenně, a proto už na něj pořádně 
nehleděli, už ho poslouchali jen jedním uchem. Proto jej prosme:  

• Dej nám všem, ať tě nově uvidíme, jako apoštolové na hoře 
Proměnění.  

• Ať neztratíme důvěru v tebe ani v nejasných situacích života.  
• Pomoz lidem, kteří propadli malověrnosti nebo jsou zoufalí.  



• Ať nepříjemné a bolestné zážitky neseme jako podíl na 
Kristově výkupném utrpení.  

Pane, uč nás žít ve vědomí tvé láskyplné přítomnosti, pak nám vše dobré půjde 
snadno. Jenž žiješ a kraluješ na věky věků. Amen. 

OZNÁMENÍ K POSLEDNÍ NEDĚLI PO ZJEVENÍ PÁNĚ: 

1. BOHOSLUŽBY JSOU: 

- v pátek      16.2.    v  17:30 hodin Blansko-kostel  

- v sobotu   17.2.     v  14:00 hodin  Rudice - kaple 

- v neděli    18.2.     v 8:00 hodin Blansko-kaple 

                                   v 9:00 hodin Blansko-kostel 

                                   v 13:00 hodin Rousínov 

                                   v 14:15 hodin Vyškov 

                                   v 15:45 hodin Ježkovice 

                                   v 17:00 hodin Račice 

2. POPELEČNÍ STŘEDA: 

- ve středu   22.2.   v 8:00 hodin Blansko-kaple 

                                  v 14:30 hodin Račice 

                                   v 15:45 hodin Ježkovice 

                                   v 17:30 hodin Blansko-kostel 

                                   v 19:00 hodin Brťov 

3. POHŘEBNÍ OBŘAD: 

- v úterý 14.2. v 13:45 hodin se při pohřebních obřadech v obřadní síni  

v Blansku rozloučíme se bratrem Ludvíkem Cihlářem ze Spešova,  

který zemřel ve věku 80. let. Lehké odpočinutí, dej mu ó Pane.                                  

4. SLOVO A POZVÁNÍ OD BRATRA BISKUPA: 
Milé sestry a milí bratři, 
připravujeme další setkání zástupců farností brněnské diecéze, které se 
uskuteční ve dnech 17. a 18. února 2012. 
Tématem setkání bude aktuální otázka majetkového a finančního vyrovnání mezi 
státem a církvemi a náboženskými společnostmi. 
Téma je to, jak víte, společensky velmi žhavé a choulostivé. V diskusích se 
objevuje řada nepřesností, polopravd a nejasností. Nejde jen o finanční otázku, 
ale také o postavení a význam církví a náboženských společností v životě naší 
demokratické společnosti.  



S tím souvisí i analýza nedávno zveřejněných výsledků loňského sčítání lidu. 
Chceme především informovat o záměru, parametrech a principech 
navrhovaného vyrovnání, o církevním majetku a jeho významu pro další 
fungování církví ve společnosti. 
Program našeho setkávání bude tentokrát koncipován jako panelová diskuse. 
Rádi bychom do této diskuse zahrnuli Vaše konkrétní otázky. 
Děkujeme a těšíme se na setkání a diskusi. 
Za organizátory setkání 
Petr Šandera, biskup  
ZÁJEMCI O ÚČAST NA SETKÁNÍ HLASTE SE!  

5.  MASOPUSTNÍ NEDĚLE 19. ÚNORA 2012. 

V letošním liturgickém roce připadá masopust na polovinu měsíce února.  

V naší blanenské farnosti s ním souvisí nejen domácí pečení koblihů  

a průvody na místech, kde je tato tradice ještě živá. Jako v předcházejících 

letech v neděli 19.2. prožijeme dopoledne kostelní masopust se 

zabijačkou. Bohoslužby začínají v 9:00 hodin v kostelíku a po nich následuje 

program na farní zahradě.  

Těšíme se na účastníky v maskách, které čeká malá odměna!  

6.  Milé sestry, milí brat ři, přátelé,  

kdo jste v roce 2011 poskytli dar naší farnosti a p otřebujete 
potvrzení daru pro snížení da ňového základu p řihlaste se na i 
mail  h.ladicova@tiscali.cz , napište celé jméno a adresu a 
potvrzení vám vystavíme.  Napište také zda si ho vy zvednete v 
kostele nebo zda ho máme poslat poštou. Výzva se ne týká  t ěch, 
kteří jsou už pravidelnými dárci a jejichž adresu už má me.  
Ti už mají potvrzení v kostele k vyzvednutí.  

7. Mateřský klub Sluní čko v Blansku:   
zve maminky i tatínky s malými dětmi před školního věku na setkávání. 
Setkáváme se v prostorách Domu dětí a mládeže na ul. Údolní. Setkání se konají 
vždy v pondělí od 9:00 do 11:00 hodin. Dle zájmu může být setkávání rozšířeno i 
na středy. Nabízíme věku přiměřenou hudebně výchovnou pohybovou a 
výtvarnou výchovu, čas pro volnou hru dětí a výměnu zkušeností rodičů. 
K disposici je i káva a čaj, sušenky. 

Přijďte se dítětem nezávazně podívat, podmínkou jsou přezůvky pro rodiče i děti. 

8. INFORMACE: 
Nepotřebuje někdo ve farnosti funkční 15" LCD monitor k počítači? 



Dárce by jej nechal velmi levně. 
 

9. SETKÁVÁNÍ DĚTÍ V BLANENSKÉ FARNOSTI / vede katechetka Eva/: 
PONDĚLÍ     13.00 - 14.00 HOD náboženství pro děti ZŠ Erbenova, Blansko 

ÚTERÝ          16.30 - 17.30 HOD náboženství pro děti Bořitov 

                      17.30 - 18.30 HOD náboženství pro děti Lysice 

STŘEDA       13.00 - 14.00 HOD náboženství pro děti ZŠ Lipovec 

ČTVRTEK     14.30 - 15.30 HOD náboženství pro děti ZŠ Rudice 

PÁTEK          16.30 - 17.30 HOD náboženství pro předškolní děti, kostel Blansko  

10. Večerní rozhovory nad Písmem aneb biblické hodiny: 

Každé úterý od 17:30 hodin v dřevěném kostelíku v Blansku.  

Přijďte !!! 

� Společně si přečíst a poslechnout, co nám Písmo přináší. 
� Zaposlouchat se do proudu našich myšlenek a pokusit se porozumět. 

� Zapřemýšlet, kde se nás Slovo dotýká uprostřed našich životů. 
� Sdílet své radosti a strasti a pomodlit se za ně. 

 
11. SETKÁNÍ VE VYŠKOVSKÉ FARNOSTI / vede sestra jáhenk a Liba/:  

PONDĚLÍ   7.30 – 16 HOD SLUŽBA LDN BRNO NOVÝ LÍSKOVEC 
                     16.00-18.30 MATEŘSKÉ CENTRUM  ROUSÍNOV KLUB  
                     MAMINEK  POHÁDKA-PROGRAM     PRO MIMINKA A BATOLÁTKA      
UTERÝ     9.00 - 11.00 HOD MATEŘSKÉ CENTRUM  RUPRECHTOV  
                  V PŘÍPADĚ ZÁJMU NEBO LDN VYŠKOV 
      11.30– 13.30 HOD VÝUKA NÁBOŽENSTVÍ 1 – 4 TŘ ZŠ OSVOBOZENÍ,VYŠKOV  
      13.30- 15.00 HOD VÝUKA NÁBOŽENSTVÍ 5 – 8 TŘ ZŠ OSVOBOZENÍ, VYŠKOV 
STŘEDA  7.30 - 16 HOD  SLUŽBA LDN BRNO  NOVÝ LÍSKOVEC 
                   16 HOD – 18.30 HOD MATEŘSKÉ CENTRUM  BUKOVINA 
ČTVRTEK   7.00 – 13.30 PASTORAČNÍ NÁVŠTĚVY A DD VYŠKOV      
                    13.30 -  15.00 KLUB DOBRÉ ZPRÁVY ROUSÍNOV- MLADŠÍ ŠKOLNÍ DĚTI  

                                      15.00 – 16.00 VÝTVARNÝ KROUŽEK ŠIKULKA  PRO DĚTI 6 – 12 LET  
                    16 .00– 19.00 KLUB PRO SOCIÁLNĚ SLABÉ DĚTI 

                  PÁTEK   9.00 – 12.00 MATEŘSKÉ CENTRUM ROUSÍNOV KLUB  
                MAMINEK           POHÁDKA – DĚTI 2 – 4 ROKY 

                       13.00- 15.00 VÝUKA NÁBOŽENSTVÍ ZŠ PURKYŇOVA VYŠKOV  
                       15.00- 17.00 KLUB DOBRÉ ZPRÁVY PRO SOCIÁLNĚ SLABÉ DĚTI   
                       17.00- 19.00 KLUB  PRO SOCIÁLNĚ SLABÉ DĚTI -VÝTVARNÝ KROUŽEK.



 


